

2015年4月25日 星期六 乙未年三月初七  
今日8版 第9390号 人民日报社出版

地址：中国北京金台西路2号 (2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编：100733 国内代号：1-96 国外代号：D797 海外印点：东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔

海外网：<http://www.haiwainet.cn>  
邮箱：[peoplehwb@VIP.163.com](mailto:peoplehwb@VIP.163.com)

# 万隆会议召开六十周年

# 习近平出席纪念活动



本报印度尼西亚万隆4月24日电（记者杜尚泽、庄雪雅、俞懿春）4月24日，在印度尼西亚参加亚非领导人会议的各国领导人来到万隆，纪念万隆会议召开60周年。中国国家主席习近平和夫人彭丽媛出席纪念活动。

4月的万隆，鲜花似锦，春意盎然，节日气氛浓郁热烈。主要街道高挂着欢迎亚非领导人的横幅，兴高采烈的当地群众和学生簇拥在街道两旁，挥舞着亚非国家国旗，欢迎贵宾们到来。

9点左右，纪念活动开始。习近平同来自亚洲、非洲和其他地区的国家领导人从萨沃尔-霍曼饭店沿着亚非大街步行前往万隆会议旧址——独立大厦。习近平夫妇同印度尼西亚总统佐科夫妇等走在队伍前列，一边走一边向道路两旁的人群挥手致意。60年前万隆会议召开时，与会的亚非国家领导人就是从萨沃尔-霍曼饭店步行到独立大厦参加会议的。

抵达独立大厦后，与会领导人集体合影，重温万隆会议十项原则，观看了“亚非会议之旅1955—2015”纪念视频，欣赏了充满印尼民族风情的文艺表演。

纪念大会上，习近平同印尼总统佐科和斯里兰卡国王詹姆斯·瓦蒂三世共同签署《2015万隆公报》。公报正式生效。与会其他各国

领导人已于纪念大会前分别签署公报。

印尼总统佐科、津巴布韦总统穆加贝、缅甸总统吴登盛、埃及总理马赫莱卜、委内瑞拉副总统阿雷萨分别在纪念大会上致辞。他们表示，当今国际社会中不公正、不合理、不平衡现象仍然突出，广大发展中国家维护自身权益、实现自身发展仍然面临巨大挑战。在此形势下，亚非国家领导人齐聚万隆，重温万隆精神，矢志团结、友谊、合作，致力于发展中国家的共同发展和繁荣，具有重要的现实意义。

亚非领导人会议4月23日下午在雅加达闭幕。闭幕式上，与会各领导人通过了《2015万隆公报》、《重振亚非新型战略伙伴关系宣言》、《巴勒斯坦问题宣言》3份成果文件。

习近平于23日晚出席亚非领导人会议闭幕式后从雅加达抵达万隆。

彭丽媛、王沪宁、栗战书、杨洁篪等分别参加了上述活动。

1955年4月18日至24日，亚非领导人会议在万隆举行，史称万隆会议。当年，29个亚非国家和地区的代表与会。这是历史上首次由亚非国家发起召开的国际会议，会议集中讨论了与亚非国家相关的一系列重大问题。

会议倡导的团结、友谊、合作的万隆精神深入人心，会议达成的万隆会议十项原则成为处理国际关系的重要准则。

据新华社福州4月24日电（记者陈二厚）4月22日至24日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强在福建省委书记尤权、省长苏树林陪同下，在厦门、泉州、福州考察。

李克强来到刚刚挂牌的福建自贸试验区厦门片区，详细了解这里推进改革开放的进展和下一步打算。他说，当前世界经济复苏艰难，我国经济运行总体稳定

图为习近平同来自亚洲、非洲和其他地区的国家领导人沿着亚非大街步行前往万隆会议旧址——独立大厦。习近平和夫人彭丽媛同印度尼西亚总统佐科夫妇等走在队伍前列，一边走一边向道路两旁的人群挥手致意。

新华社记者 兰红光摄

访巴并赴印尼出席亚非领导人会议和万隆会议60周年纪念活动后  
**习近平回到北京**

新华社北京4月24日电 在对巴基斯坦进行国事访问，赴印度尼西亚出席亚非领导人会议和万隆会议60周年纪念活动后，国家主席习近平24日回到北京。

习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁，中共中央政治局委员、书记处书记、中央办公厅主任栗战书，国务委员杨洁篪等陪同人员同机抵达。

当地时间24日下午，习近平离开雅加达启程回国。习近平是24日上午在万隆出席万隆会议60周年纪念活动后返回雅加达的。离开雅加达时，印尼妇女儿童部长约哈娜到机场送行。

**十二届人大常委会第十四次会议闭幕  
表决通过修订后的食品安全法、广告法等法律**

**习近平签署主席令予以公布  
张德江主持会议**

本报北京4月24日电（记者孙懿）十二届全国人大常委会第十四次会议24日下午在北京人民大会堂闭幕。会议表决通过了修订后的食品安全法、广告法，国家主席习近平分别签署第21、22号主席令予以公布。张德江委员长主持会议。

会议还表决通过了关于修改港口法等七部法律的决定、关于修改电力法等六部法律的决定、关于修改义务教育法等五部法律的决定、关于修改计量法等五部法律的决定、关于修改药品管理法的决定、关于修改文物保护法的决定，国家主席习近平分别签署第23、24、25、26、27、28号主席令予以公布。

会议表决通过了全国人大常委会关于授权在部分地区开展人民陪审员制度改革试点工作的决定、关于批准《〈中亚无核武器区条约〉议定书》的决定。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议还表决了其他任免案。

## 李克强在福建考察时强调 把改革开放作为稳增长的利器

据新华社福州4月24日电（记者陈二厚）4月22日至24日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强在福建省委书记尤权、省长苏树林陪同下，在厦门、泉州、福州考察。

李克强来到刚刚挂牌的福建自贸试验区厦门片区，详细了解这里推进改革开放的进展和下一步打算。他说，当前世界经济复苏艰难，我国经济运行总体稳定

在合理区间，结构优化不乏亮点，虽然面临较大下行压力，但发展的潜力、韧性、回旋余地很大，这不仅在于通过区间调控和加大定向调控力度，能够在调结构中增强发展动力，更在于推动改革释放更多红利、拓展新的空间，这是创新宏观调控工具箱之外顶住下行压力的有效利器。要持续推进简政放权、放管结合，转变政府职能，有力助推

大众创业、万众创新，更大激发社会活力。进一步扩大开放，把引进来和走出去更好结合起来，积极推动国际产能合作，促进经济保持中高速增长、迈向中高端水平。自贸区建设要瞄准世界最优营商环境，先行先试，在推进新一轮高水平改革开放、促进经济提质增效升级中探索经验，发挥示范带动作用。

福建是台商集中地。李克强来到台资企业长鸿光电公司，了解生产经营和研发情况，并召开部分台资企业负责人座谈会，听他们谈遇到的困难和对营商环境的建议。

染南海问题转移其国内政治和经济危机；三是配合美国“亚太再平衡”战略，共同牵制中国。

中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中国在南海的主权和相关权利主张是在长期的历史过程中逐步形成的，有充分的国际法依据，为历代中国政府长期坚持。中国在南海问题上一贯坚持《南海各方行为宣言》，并积极就制订“南海行为准则”与包括菲律宾在内的相关各方开展磋商，主张通过协商和对话妥善管控分歧，解决争议，同时对菲律宾的挑衅保持了最大克制。奉劝菲律宾停止在南海针对中国的挑衅行为，否则必将为其依仗外部之势、逞一时之能的挑衅行为付出代价。

（作者为海军军事科学研究所研究员）



本栏目主持人：陈振凯

## 菲律宾“倒打一耙”安的什么心

■ 张军社

据报道，菲律宾空军军官23日称，菲一军机在南沙渚碧礁附近上空巡航时，遭到中国军舰强光照射和无线电驱赶。中国官方对此回答表示，经核实，有关报道不符合事实，没有发生报道中所说的强光照射情况。

无独有偶，菲律宾渔业局同日诬称，中国海警船人员11日在黄岩岛附近海域登临两艘菲渔船，拿走捕捞工具和捕捞物，破坏捕鱼设备，并用枪支威胁渔民。中国官方对此回答表示，菲方有关指责与事实不符。

菲律宾上述举动，与日本曾捏造所谓“中国火控雷达照射”的作风颇为相似，属“贼喊捉贼”、“恶人先告状”。南沙渚碧礁自古以来就属于中国，中国早已派出部队驻守。菲律宾军机多次非法闯入中国岛礁附近海域上空，进行抵近侦察和骚扰，中国守礁部队依法采取无线电喊话驱离措施，这是极其正常和合法的防卫措施，符合国际法和国际惯例，无可指责。黄岩岛是中国固有领土，中国公务船在黄岩岛海域依法进行值守并维护该海域正常秩序。菲方应切实尊重中国领土主权，加强对本国渔民的管束和教育，杜绝在黄岩岛海域从事非法活动。

这已经不是菲律宾第一次玩弄这种先挑衅中国、再“倒打一耙”的把戏了。去年3月29日，菲律宾军队选择在向联合国国际海洋法庭递交所谓的南海主权仲裁请求的前一天，派出一艘渔船运载士兵和生活用品，对其非法坐滩在中国仁爱礁的军舰进行补给和兵员轮换。菲律宾明知其非法行为会遭到中国

海警船驱离，特意邀请多家西方媒体记者随行，以渲染自己“遭到中国欺凌”。

菲律宾蓄意策划的仁爱礁挑衅行动，目的是为菲方推卸国际仲裁态势，掩盖其非法侵占中国领土和在南海挑起事端的本质。而这次菲律宾在渚碧礁和黄岩岛玩弄的花招，无疑加剧南海局势紧张气氛，蒙骗国际社会，为其搅局即刻将召开的第26届东盟峰会、强推反华南海议题制造借口。

近年来，菲律宾上至总统府，下到外交部和国防部，在南海问题上持续挑衅中国。一是孤假虎威，企图利用美国做挡箭牌。每次菲律宾发起对中国的挑衅，中国被迫进行反制，美国都会跳出来无理指责中国；二是适应菲律宾领导层内部斗争的需要，菲领导人试图以渲染

## 中央台办：国共两党领导人将在京会面

本报北京4月24日电（记者王尧）中共中央台湾工作办公室发言人马晓光24日表示，经国共两党有关方面商定，中国国民党主席朱立伦将于5月3日在上海出席第十届两岸经贸文化论坛后，率中国国民党大陆访问团来京。届时，国共两党领导人将就两党交往和两岸关系交换意见。这是国共两党高层交往的一次重要活动。

## 中国最先进科考船通过验收

据新华社北京4月24日电（记者吴晶晶、张旭东）我国最先进的海洋科学综合考察船“科学”号24日在青岛通过国家验收，将投入正式运行，这标志着我国海洋科学考察能力实现新的突破。

“科学”号是我国首艘具有自主知识产权、具有深远海探测与研究能力的4000吨级海洋科学综合考察船，续航能力1.5万海里。它配备了海洋大气、水体、海底、深海极端环境和遥感信息现场验证等五大船载探测系统，搭载了无人操控潜水器、深海拖曳探测系统、电视抓斗等先进的设备。科考船通过验收后将正式列入投入使用，成为我国未来10年至20年的海洋科学考察旗舰船。

## 我再向叙利亚提供人道援助

本报大马士革4月24日电（记者宦翔）由中国驻叙利亚大使馆向叙方提供的新一批人道主义物资交接仪式23日在叙利亚社会事务部举行。这批物资包括康复器械、卧具、文具等。中国驻叙利亚大使王克俭、叙利亚社会事务部部长沙马特共同签署了物资交接证书。

在交接仪式上，王克俭强调，政治解决是叙利亚问题的唯一出路。中方一直大力推动叙利亚问题的政治解决，赞赏并支持联合国及有关各方为推动叙利亚问题的政治解决所做出的努力，希望有关各方以叙利亚人民的根本利益以及叙利亚和地区的和平稳定为重，通过对话找到符合实际、兼顾各方利益的解决方案。

## 海军多地举办舰艇开放日

4月23日，中国海军分别在青岛、旅顺、上海、舟山、厦门、湛江、三亚、汕头等地组织舰艇开放日活动，庆祝人民海军成立66周年。图为市民在舰艇上参观。  
卫肖虹摄  
(人民图片)



2015中国国际新能源汽车与电动车展览会日前在江苏南京开展。本届展会集中展示了新能源汽车、电动车和充电设施等领域的最新研究成果，参展品牌近200余家，参观人数约6万人。图为一辆新奇的新能源汽车博人眼球。

王路宪摄  
(人民图片)

新能源汽车南京展出